

**Выступление в Шестом комитете
Постоянного Представителя Кыргызской Республики
при ООН Е.П. г-жи М.Молдонсаевой
«О вкладе Кыргызской Республики в борьбу с международным
терроризмом, экстремизмом и реализации в Кыргызстане
Глобальной контртеррористической стратегии ООН
(3 октября 2016 года)**

Уважаемый г-н Председатель,

Уважаемые дамы и господа,

Позвольте начать свое выступление с поздравлений в адрес избранных членов Бюро Шестого комитета Генеральной Ассамблеи ООН и пожелать им успехов.

Делегация Кыргызстана присоединяется к озвученному ранее делегацией Армении выступлению от имени государств-членов ОДКБ.

Кыргызская Республика решительно осуждает терроризм во всех его проявлениях и поддерживает усилия международного сообщества по противодействию этой угрозе.

В свете сложной ситуации в мире, сложившейся в связи нарастающими новыми глобальными и региональными угрозами и вызовами безопасности, международное сообщество должно совместными усилиями активнее бороться с терроризмом и экстремизмом.

Вместе с тем, Кыргызская Республика считает, что центральную роль в координации общих усилий в борьбе с террористической угрозой должна играть ООН.

Кыргызстан принимает активное участие в реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН (ГКТС ООН), которая обеспечивает прочную основу для эффективного противодействия международному терроризму. В целях осуществления ГКТС ООН государствами Центральной

Азии 30 ноября 2011 года в г.Ашхабад (Туркменистан) был принят Совместный план действий. Этот План состоит из 4 направлений и 48 мер по его реализации. Данные направления деятельности и мероприятия разнопланового характера уже заложены и выполняются Кыргызской Республикой в рамках национальных стратегий и концепций.

Наша страна активно сотрудничает с Исполнительным директором Контртеррористического комитета Совета Безопасности ООН, очередной визит делегации которого в Бишкек состоялся с 24 по 26 февраля 2016 года (первый визит был осуществлен 16-20 апреля 2012 года). Основными целями данного визита были проведение оценки выполнения Кыргызстаном соответствующих резолюций СБ ООН, соответствия национального законодательства международным стандартам в сфере борьбы с терроризмом, а также возможного привлечения экспертной и финансово-технической помощи для страны в этой области.

По завершению работы делегация ИД КТК СБ ООН отметила существенный прогресс, достигнутый Кыргызстаном в вопросе реализации контртеррористических резолюций СБ ООН, высокий уровень подготовки специалистов, открытость государственных органов страны, а также качественную подготовку визита.

В настоящее время, ожидается направление в КР доклада по итогам визита делегации СБ ООН с учетом замечаний и предложений кыргызской стороны.

На данный момент Кыргызская Республика присоединилась к 10 из 16 международных унифицированных документов ООН, регламентирующих положения о преступлениях и мерах по противодействию им в сфере терроризма. Проводится непрерывная работа по приведению национального законодательства в соответствие с положениями ратифицированных

международных конвенций, изменению существующих и разработке новых нормативных правовых актов.

Большое внимание уделяется выполнению ряда резолюций Совета Безопасности ООН в сфере противодействия терроризму (1373, 1624, 2178, 2199). В новую редакцию Уголовного кодекса КР внесены дополнения, ужесточающие ответственность за наёмничество, предусматривающие уголовную ответственность за участие в иностранных вооруженных конфликтах, прохождение террористической и экстремистской подготовки, а также вербовку, подготовку либо вооружение лиц в целях террористической или экстремистской деятельности.

В феврале и мае 2015 года суд страны признал «Исламское Государство», «Джабхат Ан-Нусра» и ряд других организаций террористическими и экстремистскими и запретил их деятельность на территории Кыргызской Республики. Реализуется комплекс мер, направленных на подготовку специалистов, проведение обучающих тренингов, пресечение и противодействие вербовки террористов, проведение агитационных кампаний в СМИ, защиту интернет-пространства от пропагандистских идей терроризма, обмен информацией с иностранными государствами и т.д.

В рамках сотрудничества с представительствами международных организаций в Кыргызстане, проводятся семинары, круглые столы и конференции, на которых обсуждаются вопросы имплементации универсальных антитеррористических инструментов ООН в стране, выработке мер по предотвращению терроризма и противодействию экстремизму и радикализму, взаимодействию с общественностью, НПО и СМИ, защите интернет пространства от пропагандистских идей терроризма, по специальной подготовке переговорщиков и аналитиков.

В рамках многостороннего международного сотрудничества Кыргызстан является полноправным участником таких международных структур как Совет руководителей органов безопасности и специальных служб государств — участников СНГ (СОРБ), Конференция специальных служб тюркоязычных государств, Организация Договора о коллективной безопасности (ОДКБ), Региональная антитеррористическая структура Шанхайской организации сотрудничества (РАТС ШОС), Антитеррористический центр СНГ (АТЦ СНГ).

Благодарю за внимание.